

《聖像畫探秘：艾斯德爾修女與香港學員》

聖像畫是祈禱和默觀，透過耶穌基督、聖母、聖人及聖經中不同的人物所呈現的圖像，啓示聖言。這本《聖像畫探秘》新書以艾斯德爾修女命名，因為這本書正是由她在2013年初次來香港的旅程和故事開始。Sr Esther（艾斯德爾修女）是英國聖像畫學會的創會會長，也是現任會長。她本身是本篤修會Priory of our Lady of Peace, Turvey Abbey 的避靜、靈修及聖像畫導師。Sr Esther 自2013年開始每年暑假都從英國專程到香港主理聖像畫工作坊，教授聖像畫。她的心願就是希望能夠將繪寫聖像畫的經驗推廣到東方。

這本新書是Sr Esther 和香港學員們合作的成果，書的內容主要以中文編寫，簡述聖像畫在東西方教會的發展歷史，所表達的神學和禮儀涵意；描述了寫聖像畫的基本技巧及所需要的器材和畫具，書的另一部份是學員們寫聖像畫的感受和分享。

《聖像畫探秘》的出版是一系列推廣聖像畫活動的開端。一如往年Sr Esther先主持兩個5/6天聖像畫工作坊（21/7-1/8），今年的工作坊在德望修院舉行。接着是在聖母聖衣堂於2/8，8/8，16/8（晚上7:30 至9:30）舉行一系列三個聖像畫講座及於2-19/8的聖像畫展覽。聖像畫展覽備有個人及團體導賞服務。這一系列活動主辦為Sr Esther及學員，聖母聖衣堂及「靈火天地」協辦。

聖像畫展覽的主題是東方禮儀的十二慶節。展品是來自聖地加里肋亞真福八端堂內的聖像屏風及部份聖像畫的複製品。聖地加里肋亞榮休大主教Elias Chacour 親自批准及授與版權給主辦團體作這次的展覽及所有教育用途。大主教熱切寄望聖像畫所散發的訊息能夠為聖地帶來和平的希望，他也希望能夠將這個訊息帶到香港，為中東的和平祈禱。展覽會的另一部份是Sr Esther從英國專程運來香港展覽的六幅聖像畫作品，此外就是學員們的三十多幅聖像畫作品。

Sr Esther 非常高興見到灣仔聖母聖衣堂、羅國輝神父和「靈火天地」合作，一起推動聖像畫及其靈修。Sr Esther 認為《聖像畫探秘》一書就是認識聖像畫的開端，不同教派的基督信仰相信都能從這書中獲得恩寵，增加信德。Sr Esther 誠意向各界推薦閱讀這本書。